TEMA: 3anmuch ApoOHBIX YHCEJI ¢ PA3HLIMH YHCINTEISIMH

LIEJIb: mo3#akoMHTh B 00pa3OBaHHEM, YTCHHEM U 3allMChI0 JPOOHBIX YHCEN C
pa3sHBIMM UHCIMTENISIMH, BBINONHAS IPAKTHUECKyl0 paboTy; COBEPLIEHCTBOBATH
BEIYHCIIUTEIbHBIE HABBIKM U YMEHHS peIaTh 3aaull HOBOIO BUAA;

Pa3BuBaTh maMsTh, JIOTHUECKOE MBIIUICHHE, YMEHHE KilaccHQUUUpOBaTh 4McIa I10
rpymnmam)

BocnuteiBaTh GepexHOe OTHOIIEHHE K XJIe0y M MHTepec K H3Y4EeHHIO JPOOHBIX
qHcel.

OGopynoBaHue: CIOXKHbBIE BRIPAXKEHUS HA IIOPAJOK JeHCTBHUS;
Ilenouka ¢ 9uCIaMu; 3HaK «JIEJCHUS» Ha MUKPOKAIBKYJIATOPE; CJI0BA: HATYPAILHEIE,
npoOHBIe; TaOIHIBL, KPYTH; S0I0KH; XJ1e0; KpaTKas 3aluch K 3a1a4e.



1. OprMOMeHT.
I1. PaGoTta Ha/1 o ICHHBIM MAaTCPUATIOM.

1. Yernslii cuet U HHAMBHAYAIBHAS padoTa N0 KAaPpTOUKAM.

HauuHaMm Hall YpoK ¢ YCTHOTO cueTa, I/Ie 3aKpeluM IOPSAOK AeHCTBUH B
CIIOKHBIX BBIPAXKEHHUSIX W CHCTEMY HEPABEHCTB. Y KOIO Ha CTOJIaX JIeKaT KapTOUKH,
rfie BBl JOJDKHBI PElIHTh 3a7a4y W HaiTH 3HAUEHUs BLIDOXCHHH, MPUCTYNAHTE K MX
BoINOTHEHUIO. OcTanbHbIe padoTaloT YCTHO.

A) YcTHBIH cuer
1 3ajaHue: IPOYNTANTE M HAlNUTe 3HAYCHUSA BhIpOXKEHH (BBIBEIIMBAIO HA JIOCKY).
(5+8) x 6+4 62+24:3-10 82+10-7X6

-PaccMOTpHTE BRIpaXKEHHUS U cpaBHUTE HX. Uem moxoxu? Yem OTJIYAIOTCS?
-HazoBuTe NOPSIOK JeHCTBHII B BHIPaXEHHAX CO CKoOKamu u 0e3 CKOOOK.

Ecii B BHIpaXeHUAX HET CKOOOK M ecTh AeicTeus 1 1 11 cTynenu, To cHavana
BBIMOMHAIOT aeitctus I cTymeHu, a 3ateM | cTyneHu. Eciu B BBIPaXKEHHAX €CTh
CKOOKH, TO CHAYANA BBIIONHSIOT JIEHCTBHS B CKOOKAX, a 3aTeM 3a CKOOKaMH.

-Haii/uTe 3HAYEHMS BBIPAKECHHUH (YATAIOT BEIPAXKCHHE M HAXOJAT €r0 3HAUCHHE).
2 3aganue: Pemu cucreMy HEPaBE€HCTB.

a>17, st a>17, a= 18, 19,20 ... 6ecKOHEUHO
{a<20, s a<20, a=19,18,17...1
- TlpoguuTaiite cucteMy HepaBeHCTB. PennTte ee.
- -HazoBuTe 0MHAKOBBIE YHUCIIA.
- Kakue uucia sSBIAIOTCA pelieHHEM cHcTeMmbl (PeienneM CHCTEMBI ABJSIOTCS
qgucna 18,19)
- IlposepsieM: oACTaBbTE MOOOE YHCIIO.

b) PaboTa 1o kaproukam.
- 3aKOHYMJIM MBI ¢ BaMH YCTHBIA cueT M paboTy IO KapTodkam, KTO pabota IIo
HUM, KJaayT UX Ha CepeIuHy CTOa.

III. PaGoTa Hag HOBBIM MaTE€pPHAJIOM.

1. TlosTopenue o apodsax

2. —Haj kakoil Temoii paboTaeM Ha NPOTSKEHHH HECKONBKUX YPOKOB? (JIpoOnble
yucia)

a) «3anoJHU UEN04YKY»

- Ha nocke maHa NEOYKa, TJI€ Bbl JO/DKHEL €€ 3alI0THUTD.

- PaccmoTpuTe BHUMATENLHO €€.

- B ueM 0COOEHHOCTH M OTHEro 3TO 3aBHCUT? (KaK{oe CleJyroliee HHCIIOo
yMEHBIIIaeTCs B JiBa pasa)

- Bemuuncnure ee.

16:2—8—4--  ---1----7 (yueGuas mpobGiema B (HOPMYIHPOBKE, COBIAAIOMCH ¢

TEMOM)



V Bac BO3HHKIIO 3aTPyJHEHUE IIPH 3aIMCHU IOCIEAHEr0 3HAYCHUS,

Kak naMm BBIATH U3 3TOH cuTyanuu? JaBaite paccyXaaTh.

1 Henb3s pa3genuTh Ha 2, 3HAUHT, IIOTyYUM ApOOb /2

Tax B ueM ele ee 0COOEHHOCTE? (B OTBETE TOIYYHIN APOOHOE YHCIIO)

Yro nokaseiBaet 1? 2? Yepra npobu?

Jpo0b s pasHa wactHoMy 1:2. 1 BOT HegapoMm Ha 0OOM MHKPOKAIbKYIATOPES
KHOIKa AeieHus Bersiaut Tax:  0/0.

Yro ona BaM Hanomunaet ? ( JIpods).

b) PaGora nax 3agauyamu.

A ceffuac mepeiiieM B pEIICHHIO 3a7ad. 3alUIIUTE CIOBO «3aza4yn». 3ajauu
3aIuCcaHbl Ha J0CKe. S unTaro, a Bbl BHUMATENBHO CIIyLIAaiTe U CPaBHUTE:

Tpu Gpata pazaemin Mex Ly coOoii mopoBHy 12 aneabCcHHOB.

CKOJIBKO aleJIbCHHOB JOCTANIOCh KaXaoMy Opary?

Tpu Gpata pasgeauin Mexay coboif mopoBHy 1 amenbcuH. CKOJBKO IOCTanoCh
KaXZIoMy OpaTy arneiabCHHOB?

Yem moxoxu 3TH 3aaayn’? Uem omimyaroTcs?

KakuM neiicTBHEM MOXHO BX pelInTh? )JleneHuem).

Pemmte 1 3amauy. CKOJBKO alejbCHHOB [OCTANOCH Kaxzaomy Opary? Kak
y3Hamu? ( 12:3 =4 (an)

Pemmute 2 3agauy. CKOIBKO alelbCUHOB JOCTAIOCH KaxkaoMy 6paty? (1/3)

\Kak yznamm? ( 1:3=1/3 am.)

CpaBHU 3HAYEHUs STHX BBIpaKeHHH: 4 u 1/3.

Kakoe OTKPBITHE MOYXHO C/IeNIaTh, TVISAs Ha 3TH YHcIa?

4 — HaTypaNbHOE YKCIIO, LETOE, OMHO3HAYHOE, YeTHOE (OTKPBITHE HOBOTO 3HAHMS)
1/3 — npobHOE uncTo.

Yro nokaspiBacT B Apodu uucio 17 37

B) Knaccudukanus 4ucen
Ha mocke: 3,5,3/8,10,6/9,12,7/10,12/15 ( ¢ oGpaTHON CTOPOHBI)

Yto 3anncaHo Ha Jocke? (4ucia)

[IpounTaiite ux. (4utact! y4eHHUK)

Kaxoe 3HaueHHE MOXKHO BBIIOIHUTH C STUMH yHuciIaMu? (MOXKHO pas3JeiiuTh Ha 2
TPYIIIBI)

Pazsenute ux Ha 2 rpynms ( 1 yueHuK paboTaeT Ha JOCKe ¢ 0OpaTHON CTOPOHBI)
VY nocku paboraer ...

TIposepxa. Ha kakue 2 rpymmbl Bel ux paspenumn? [lpouwtaidite 1 rpymmy, 2

Tpymmy.

1 rpymma:3,5,10,12 — xakue 310 4ncia? (HaTypalbHBIE)
2 rpymmna: 3/8,6/9,7/10,12/15 — A sto kaxue uucna? (IpoOHbIE)

3.

Tak Kakue uuciia ecTh B MaTeMaTHke? (HaTypaibHbIE U JPOOHBIE)
ITpoomKaeM 3HAKOMUTBCS € POOHBIMH YHCITAMH.

Cool0meHHe TeMbl H IeJIH YPOKa.

A. Pabora c kpyramu.

paccMOTpHUTE KPYTH.




Ha cKoTpKo J0IeH (PaBHBIX YacTel) pasjieNeH Kaxuplii Kpyr? (Ha 8)

CKOJIBKO 3aKpauIieHo BOCBMBIX HacTei B 1,80 2,8 3,84 Kpyrax?

BamummuTe apobu: 1/8,2/8,5/8,7/8 (netu B TeTpajM, A Ha JIOCKE)

PacckaxuTe Bce, UTO 3HaeTe 0 Apo0sX.

Uro HOBOrO BBl YBHJAEIH B 3allHCH ApoOeH? (3HaMeHATeNb ONMH M TOT XKC, 4
YHUCITUTEN Pa3HBIE)

Tax xakpe apoOu OyaeM Y4YMTHCs 3alUCBHIBATL CErOJH: Ha ypoke? (Hpobu ¢
PasHBIMH YHCIIHTENAMH, HO C ONHHAKOBBIMH 3HAMEHATEISIMHU )

VueGHast npobiaema B GOpMyTHPOBKE, COBNAIAIOMIEH C TEMOI)

-[TpaBuibHO, CeropHs Ha ypoKe OyaeM yYMTbCS 3alHCBIBATH ApoOHBIE YHCHA C
Pa3HBIMU YUCTUTENSIMHU.

4. 3HAKOMCTBO ¢ 3aIIHCBIO APOOHBIX YHCe]I ¢ pPa3HbIMH YHC/IHTEIAMH.

A) B3aTs f6;10KH 1 pa3eHTh UX HA 4 YACTH.

Uro JeXHT y Bac Ha cTole? (20710K0)

Ha cKOJBKO PaBHEIX 4acTeli OHO paspesano? (Ha 4)

[Toxaxute 1 Kycouek s6s10ka. Kakyro yacTs s610Ka COCTaBIIAET 1 xkycouek?
-3anuimnure 1poos.

Kakyto npo6s 3ammncamu? (1\4)

ITokaxute 2 Kycouka s6noka, 3 Kycouka, 4 kycouka. Kakywo 4acTb s0moKa
COCTABIBIIOT 2 KycOouKa, 3 KycodKa, 4 Kycouka?

Banuimute apobu: 2/4,3/4,4/4

HasoBHTe 3HAMEHATENb B KAXA0H aApo6u. UTo OH MoKasbiBaeT?

Uro noxassiBaroT uncnal,2,3,4? ( uucnurenn).

Kakye 4ncIUTeNH B 3TUX Apo0sx? (pasHbIe)

A 3HameHarens? (OIMH U TOT K€E)

YTo HOBOTO YBHJIENH B 3aIMCH 3Toit ipoGu? 4/47 (OTKPRITHE HOBOIO 3HaHUL).
Korza BeTpedaroTest Takue apodu: 4/4,3/3,9/9 — oHH MOKa3bIBAIOT (COCTaBIISIIOT)
OIHO 1eNoe (B3SUTH OJTHO IEJI0e U Pa3IeNIuIN ero Ha 4YacTH)

4/4=1,3/3=1,9/9=1 (uesoMy HHCILY).

B) B3ats 1 6yaxy pa3pesaHHoro xJeba
-PaccmotpuTte X71€0.

Ha cKoJIbKO yacTell OH pazpesan? (Ha7)

Kakyio uacTh xyeba cocraBiger 1 Kycok? 3amMIIMTE apoOp (JeTd IHINYT B
TETPaJIAX 1 Ha JIOCKE)

Kakyro yactp xneba cocTaBiser 2 Kycza?, 3 xycka? 4 Kycka?

3anumuTe ApoOH.

Kakue ele 1pobu MOXHO 3aMucaTh? (5/7,6/7,7/7)

3anuImTe ux.

CpasruTe 3T Apobu. UTo 3ameTuiu?

Yro nokasbisaet apods 7/7? (oxHy weyro Oynky xieda).

Yemy pasubtk 7/7? (7/7=1).

MBI ¢ BaMH 3aNUCHIBATH ApoOH Hpo xyed U 3HaeM, 4To Xyed — 9TO Haile forarcTBo, K
KOTOPOMY JOJDKHBEI OTHOCHTECS OEPeXHO M ¢ JIOOOBBIO, TaK Kak MPEkie HeM xy1e0



momaneT K HaM Ha CTOJ, JIOJM Pa3HBIX Ipodeccuil MpuiararoT MHOTO CHJI JUIS €ro
mroTopieHus. Ilostomy Geperute Beeraa xned. Xned — 310 Haue 6OraTcTso.

B) Pa6ora no kuure c. 131 Ne 299 — camocrosiTe/IbHO.

- Orxpoiite yueGHukd Ha ¢. 131 Ne 299. BrimonnuTe ero caMoCTOATENBHO.
[Iposepka: - Y KOro MOIyIHIHCH TaKue Ke Apodu, Kak B yueOuuke?

- CpaBHHTE UX.

- Kakue OTKpBITHS BBI CII€NAJIN B IPOLIECcCe 3HAKOMCTBA ¢ ApoOamMu?

- T'zme BcTpeuaroTcs B Hamlel XU3HU IPOOHEIE UHcia? (TOPT, IAPOT, My3bIKa).

®U3KYJIbTMUHYTKA.

A. Padora Hag 3agaven
C.131 Ne 300
— Tlpounraiite 3anady (Ipo cebs), a BCIYX YUTACT ...

A) Pabora ¢ kpaTKOW 3amuChlO (KpaTKylO 3alliMCh BBIBCLIMBAIO Ha JIOCKY IIOCJIE
BOIIPOCOB)

- Tlpouuraiite 1 3ananue.

- Kaxyro tabnuily MOKHO COCTaBUTH K 3ajaue? (BBIBELINBAIO)

Pacxon kopma wHa | | Koamnuectso OO6mmit pacxon

*KUBOTHOE ’KUBOTHBIX Kopma B 1 JieHb

CBHMHBH ? KT 6 CBHHEH 84 kr 6 KOpOB
Koposer ? kr, B 2 pa3a | 8 KOpOB ? KU 8 cBuHeH
60b1Ie

- YT0 M3BECTHO O KOJIHYECTBE KUBOTHBIX 7

- Yro cKa3aHO 0 pacxoje KopMma Ha 1 KopoBy? A Ha OJIHY CBHHBIO?
- Yro u3BecTHO 00 00mIEM pacxo e KopMma B 1 JieHb I CBUHEH?

- YTo MOMXKHBI y3HATH B 337a4e?

b) Anaaus 3agavuu:

-Kakue jiBe BeMMUMHBI HYXKHO 3HATh, YTOOBI OTBETHTH Ha IJIABHBIH BONPOC 3a1auu?
(CxonbKO cheiaeT Kopma 1 KopoBa U KOJTHYECTBO KOPOB)

- Yto u3BecTHO? (KOJIHYIECTBO KOPOB)

-Uto nensectHO? (CKOIBKO ChelaeT KopMa 1 Koposa)

-Kakyio BenMuMHy Hano 3HaTh, YTOOBI Y3HATH CKOJBKO KopMa cheaaer 1 koposa?
(CKOITBKO KOpMa cheslacT | CBUHEBS)

- Ham u3BecTHa 312 BenmnurHa? (HET)

- Kakde 1Be BEJIMYHHBI HYKHO 3HATh, 4TOOBI y3HaTh, CKOJBKO ChenaeT Kopma I
cBHHBA? (CKOJIBKO ChENAIOT KOPMa CBHHBH B | JICHb M KOJIMUYECTBO CBUHEMN)

- Yro uszBectHo? (00€ BETUUMHBI)

B) Cunre3 3apaun:

- 3Has, CKOJBKO KOpMa CHEQAIOT CBHHBH B JIEHb M KOJHYECTBO CBHUHEH, y3HAEM,
CKOJIBKO KOpMa CheacT 1 CBUHBA.

- Kaxum nesictBuem? ()



- 3Hasd, CKOIBKO KOpMa chefqaeT 1 CBHHBS, a KopoBa B 2 pa3a OoIblle, y3HAeM,
CKOJIbKO KOpMa chenaeT 1 koposa.

- Kakum neictBuem? (X)

- 3Has, CKOIbKO KOpMa ChelaeT 1 KOopoBa M KOJMYECTBO KOPOB, Y3HA€M CKOJIbKO
KOpMa B JIEHb CheJat0T KOPOBBL

- Kakum neiictBuem (X).

I') Pemenue 3agaun

-IIpouuTaiiTe 2 3asanue. Pemmre 3a1a4y.

1) 84:6 =14 (xr) — xopMa cbe/laeT 1 CBUHBA

2) 14 x 2 =28 (kr) — kopMa chejaeT 1 Koposa.
3) 28 x 8 =244 (xr) — KOpMa ChEJAIOT 8 KOPOB.
Otset: 224 xunorpamma.

INPOBEPSIEM:

- Ckoabko kopMa cbefaet 1 cBuHbA? Kak yznann?
- Ckomabko kopma cbemaet | koposa? Kax yznann?
- CkoJpko KopMa cheniatoT 8 xkopos? Kak y3nanu?

J1) [IpounTaiite 3 u 4 3agaHus.

- Kak Bel nyMaeTre, M3MEHHUTCS JIM pELICHHE 3aJadd, €CIH KOPOB M CBUHEH B
X03siicTBe OyAeT mopoBHy? (1a).

- Cnenatite Tak, 4ToOBI MX CTAJIO HOPOBHY.

MeHsito KpaTKyro 3alich, I1€ KOJIMYECTBO )KUBOTHBIX.
Ecnu y4-cs crenaioT mopoBHY 8 CBHHEH U 8 KOPOB.
- MoxHo pemuTh Takymo 3anady? Her.
- Tlouemy? (84:8 menutcs ¢ 0OCTaTKOM)
- OnsaTh BO3HMKIIA TpoOIeMa: KOro ¢AeIaTh NOPOBHY? (KOPOB)
- A Temeph MOXHO pelIuTh 3ajauy? (na)
- Pemure ee.
1( 84:6=14 (xr) — kopMa cbeJaeT 1 CBUHBS.
3. 14 x 2 =28 (xr) — xopMa cbeslaeT 1 kopoBa
4, 3.28x6 =168 (xr) — kKopMa cbeJaroT 6 KOpOB
Otsert: 168 kutorpaMmmoBn
- Ckospko KopMa chenaroT 6 kopos? Kak y3Ham?
- Uem xe 3ameyvarenbHa 3Ta 3a7a4a? CpaBHUTE PELICHHUE.
(X0 pellieHHs OJUH U TOT Xe, a 3Ha4CHUS B IOCIETHEM JIEHCTBUH U3MEHSIOTCS B
3aBUCHMOCTH OT KOJHYECTBA KOPOB)
1¥. UTOT
- Ha otom 3akanuuBaem Hami ypoK. YTo HOBOTO BBI y3HAIM Ha Ypoke?
- (BpIcTaBIIAIO OLIEHKH B XOJIE YPOKa).
Jomarrree 3aganune: ¢.132 Ne 301 (1), Ne 302.



